

太钢领导班子召开陈川平案件反思剖析和警示教育会议

■记者 宋维东 报道

本报讯 4月5日,太钢领导班子召开反思剖析和警示教育专题会议,深刻汲取陈川平案件教训,举一反三,坚决纠错纠偏,真正从思想和灵魂深处受到警醒和教育。公司党委书记李晓波主持会议。

会上,李晓波首先对陈川平案件的基本认识和态度、陈川平案件暴露出的主要问题以及应该深刻汲取的教训等方面,进行了专题发言。其他班子成员一一进行了反思剖析专题发言。大家一致认为,陈川平严重违纪违法为严重损害了党的形象,令人痛心和震惊,教训十分深刻。认真反思和剖析陈川平严重违纪违法案件,既有他个人的原因,有党组织在教育、管理和监督上的责任,也有班子成员没有坚持原则、提醒和制止不力的原因,应当深刻反思,认真剖析,举一反三,引以为戒。

型材厂反违章台账管出成效

■记者 谢妮 报道

本报讯 3月18日,型材厂快锻作业区一名职工在成品库装车时,违章戴手套指挥天车,被安全管理人员发现后,考核100元,并记入该厂《违章计分台账》。“戴不好安全帽”“扎不牢安全带”“不按规定正确使用工具”,对于这些违章行为,一些职工总是存在侥幸心理,3月22日,径锻作业区一名职工在吊运斗子时,未使用推扶工具,同样被考核100元,记入该厂《违章计分台账》。

型材厂《违章计分台账》由一张excel表格制成,按照一般违章、严重违章和触犯岗位“红线”三个级别,详细记录了违章者的姓名、具体时间和地点、考核金额和分数、相关负责人。该厂专职安全员秦瑞军说,我们根据情节轻重,将违章行为分为一般违章、严重违章和触犯岗位“红线”三级,并扣除相应的分数。情节严重者将被重新安排培训,直到掌握安全规定和要求后,才能重新上岗。

“曝光、考核不是目的,只是手段,重要的是通过分析汇总发现违章行为,找出问题症结,根除隐患。”说起建立《违章计分台账》的目的,型材厂安全管理科科长陈钢说,《违章计分台账》也是从另一个角度帮助我们更好地掌握职工的思想动态,发现隐患,了解问题根源。

“发现问题,就要及时解决。”陈钢表示。对查出的违章行为,型材厂制定了与之相对应的措施,对于因侥幸心理和麻痹大意造成的违章,该厂重在开展有针对性的指导与教育,用身边人和事给职工讲清楚违章违纪带来的危害,让职工从被动监督转为自觉执行规章制度,真正从思想上筑牢安全防线;对于确实是因为设备缺陷

和作业环境造成的违章,厂里将组织技术人员和安全专业人员对容易引发违章的重点设备和关键领域进行评估和综合治理。该厂还修订完善了一批工艺生产流程和操作规程,使各项安全制度更加完善,更符合操作实际。

自《违章计分台账》在全厂推行以来,该厂被曝光的一般违章、严重违章和触犯岗位“红线”的违章记录呈逐月下降的趋势,有效推动了“三反”歼灭战的深入开展。一位职工告诉记者:“以前违章了害怕被扣分扣钱,但通过指导与教育后,现在觉得安全是自己的事。”还有一位职工深有感触地说:“好几次被记入台账,心里也有埋怨,但现在想通了,‘台账’管理其实是帮助我们职工发现现场存在的安全隐患,保护的是我们自己,是真正对每名职工负责。我现在不仅自己不违章,还监督别人呢。”

大家认为,深刻汲取陈川平案件教训,必须进一步加强理论学习,加强思想政治教育,坚定理想信念,提高党性修养,强化红线意识,树立正确的权力观、地位观、利益观,以“三严三实”的标准严格要求自己,始终牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,把对党绝对忠诚铸入思想和灵魂,把爱党、忧党、兴党、护党落实到工作的各个环节,以实际行动为党和人民的事业增光添彩。

大家认为,深刻汲取陈川平案件教训,必须严格落实“两个责任”,切实履行“一岗双责”,把自己分管领域和业务范围内的党风廉政建设这一重大政治责任抓在手中、扛在肩上,带头按照党章党纪党规和国家法律法规办事,带头严格执行“三重一大”决策程序,不断健全和完善各项规章制度,自觉、主动接受组织和人民群众的监督,真正做到明法度、知敬畏,为人民

掌好权、用好权。

大家认为,深刻汲取陈川平案件教训,必须坚持知行合一,带头做到自重自省自警自励,不断改造主观世界、加强党性修养、加强品格陶冶,净化自己的社交圈、生活圈、朋友圈,带头讲道德、树品行,保持健康的生活情趣和高尚的精神追求,公道做事、正派做人,严格管好亲属和身边工作人员,树立良好家风,坚决抵制歪风邪气,当好清正廉洁的表率。

大家表示,深刻汲取陈川平案件教训,必须加强班子建设,严肃党内生活,认真贯彻民主集中制,用好批评和自我批评武器。要本着对党和人民高度负责、对同志和同事关心爱护的真诚态度,对苗头性倾向性的问题,做到咬耳扯袖、红脸出汗,早打招呼早提醒早制止,以实际行动把领导班子自身建设好、把领导班子和领导干部的形象维护好,把太钢的事情办好。

省委专项巡视组的反馈意见明确指出,要针对陈川平案件开展反思剖析和警示教育,使全公司上下从思想和灵魂深处受到警醒,肃清影响,提高认识。我们要认真落实省委专项巡视组的反馈意见精神,按照公司党委整改方案要求,深入开展陈川平案件的反思剖析和警示教育,从中深刻汲取教训,严肃认真整改,为推动全面从严治党、实现公司持续健康发展奠定坚实思想基础。

要切实提高认识。公司上下要把深入开展陈川平案件的反思剖析和警示教育作为当前一项重大的政治任务,抓紧抓好,扎实推进。在反思剖析和警示教育中,各级党组织要通过专题会、“三会一课”等多种形式,认真组织学习《中国共产党党章》《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,认真学习省委专项巡视组的反馈意见精神和公司党委落实省委专项巡视组反馈意见整改工作方案要求,教育引导全体党员始终坚定共产主义理想信念,牢记全心全意为人民服务的宗旨,筑牢拒腐防变的思想道德防线,始终保持政治清醒和政治自觉,切实把思想和行动统一到中央和省委的精神上来,统一到省委专项巡视组反馈意见精神上来;教育引导全体职工牢固树立坚定不移跟党走信念和决心,树立正确的世界观、人生观和价值观,为实现“百年太钢梦”不懈奋斗。

要坚持领导带头。针对陈川平案件暴露出的主要问题,公司领导班子成员进行了深刻反思和剖析。班子成员从政治敏锐性不强、党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任缺失、民主集中制和重大问题决策程序执行不严、对“一把手”的权力缺乏监督制约、重要事项失察失管、党内政治生活不严格等方面查找了问题,剖析了原因,明确了整改方向和整改措施。在反思剖析和警示教育中,各级领导班子要高度重视,一把手要亲自安排部署、带头反思剖析、带头推动整改,发挥好表率作用和示范作用。

(下转第二版)

焦化厂挖潜力全面推进各项工作

■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 日前,焦化厂全体员工认真贯彻落实公司“两会”精神,结合公司下达的预算指标,自我加压,对标找差,深挖潜力,优化管理模式,推动各项工作有序开展。

持续深挖潜力,加大降本增效力度。该厂今年继续执行单元成本的考核模式,鼓励职工结合本岗位开展自主改善。针对今年铁焦联动,从筛分优化、整粒控制焦炭粒度入手,进一步提高焦炭利用率。根据现有煤种及高炉需求,优化配煤比,用价格低质量好的低价煤种代替价格较高的煤种。在降低能源成本上,采用“日统计、周分析、月考核”的管理模式,每周明确消耗偏差原因,通过管控能源消耗来达到降低能源成本的目的。在修旧利废上做文章,对报废的备件和材料进

行再分解利用,在职工中开展小改革小创造,鼓励职工大胆创新。

进一步优化管理模式,确保生产顺行。科学合理地平衡生产、环保、质量,强化生产组织的过程控制,将主要产品产量分解到日产量。强化岗位职工标准化操作,强化二次装煤率指标的管理,通过降低入炉煤细度,提高单孔装煤量,确保焦炭产量、煤气和化工产品收率达到预算要求。在设备管理方面,全厂实行工时制检修管理办法,提高工作效率。在全厂推行“我的设备,我负责”活动,各作业区对区域内的所有设备进行职责划分,并统一制作管理看板,明确各自职责。积极发动技术人员深入现场进行技术攻关,按时间节点有序推进厂确定的科技攻关项目和QC小组活动课题。



图为4月5日,不锈钢冷轧厂2号冷连轧退火酸洗线主控室当班职工正在精心操作。不锈钢冷轧厂把优化工艺技术、优化质量检验作为质量提升的有效手段,同时发动全员创新创效,持续提升品种质量。

刘君 摄

